



# GMINA MICHAŁOWICE

Reguły, ul. Aleja Powstańców Warszawy 1  
05-816 Michałowice

tel. 22 350 91 91  
[www.michalowice.pl](http://www.michalowice.pl)

fax 22 350 91 01  
e-mail: [sekretariat@michalowice.pl](mailto:sekretariat@michalowice.pl)

Reguły, 20 lutego 2019 r.

**Wszyscy Wykonawcy:  
Zamówienia publicznego  
nr ZP.271.2.11.2019**

## WYJAŚNIENIA ZAMAWIAJĄCEGO NR 1

Zamawiający – Gmina Michałowice informuje, że w dniu 12.02.2019 r. wpłynął wniosek wykonawcy o wyjaśnienie treści SIWZ w przetargu nieograniczonym pn. „**Modernizacja oświetlenia ulicznego oraz wymiana szaf sterujących, wymiana, remont i uzupełnienie punktów świetlnych, wymiana i remont linii i słupów oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Michałowice**” (nr ogłoszenia BZP: 512107 – N - 2019, nr sprawy: ZP.271.2.11.2019) na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r., poz. 1986 ze zm.) Zamawiający - Gmina Michałowice udziela odpowiedzi.

### TREŚĆ WNIOSKU WRAZ Z ODPOWIEDZIAMI ZAMAWIAJĄCEGO

#### **Pytanie nr 1**

Czy realizowana inwestycja ma przyjęte obliczenia opraw zgodne z klasami oświetlenia dróg M2, M3, M6, które zapewnią bezpieczeństwo, dołączenie odpowiednich obliczeń fotometrycznych do zamówienia.

#### **Odpowiedź:**

*Dokumentacja projektowa dla ww. zadania została opracowana zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami oraz posiada niezbędne uzgodnienia. Zamawiający udostępnił niezbędne obliczenia fotometryczne [w programie DIALux] i parametry, które umożliwiają Wykonawcom przygotowanie rzetelnej wyceny.*

#### **Pytanie nr 2**

Proszę o dodanie do SIWZ obowiązujących Norm na zamawiane produkty do opisów, które mają zastosowanie, a nie zostały podane. Normy na słupy i oświetlenia jakie. Zielonych Zamówień Publicznych i Unijnych kryteriów w zakresie oświetlenia ulicznego. Obowiązujące normy oświetlenia drogowego powinny zapewniać bezpieczeństwo osobom poruszającym po nich, oraz swobodę poruszania się wszystkim uczestników ruchu.

nowych norm: PN-EN 13201-2:2016-03 PN-EN60698-1 PN-EN60598-2-3 PN-EN55015 PN-EN61547, PN-EN61000-3-2, PN-EN61000-3-3

Czy wykonawcy mogą być podstawą do eliminowania bezprawnego zachowania, które dotyczą praw wyłącznych chronionych na podstawie ustawy z dnia 30 czerwca 2000 r.

Prawo własności intelektualnej i przemysłowej i nią niniejszej zwalczaniu nieuczciwej konkurencji, Analizy służyły następujące akty prawne, rozporządzenia oraz Polskie, wynikający z art.4 ust.3 TUE oraz art.7 Konstytucji RP, obowiązek respektowania zasad prawa unijnego przy wykonywaniu kompetencji przewidzianych dla niego w ustawy Prawa własności przemysłowej, z zakresu własności przemysłowej przez Trybunał Sprawiedliwości Unii E Normy: Ustawy

#### **Odpowiedź:**

*Wykonawca zobowiązany jest wykonać przedmiot zamówienia zgodnie ze wskazanymi w SIWZ normami oraz wszelkimi innymi powszechnie obowiązującymi dla danego obszaru inwestycji.*

**Pytanie nr 3**

Producent opraw oświetleniowych deklaruje zgodności z następującymi normami z zakresu bezpieczeństwa użytkowania: - EN 60598-1 –EN 60598-2 W dokumentach do projektu i SIWZ nie zostały uwzględnione Normy EU dla użytkowników i wymogów bezpieczeństwa: Badania na zgodność Ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów, wymagania dla sprzętu elektrycznego

**Odpowiedź:**

*Zamawiający wymaga zastosowania opraw oświetleniowych posiadających aktualne deklaracje i certyfikaty, które gwarantują spełnienie wymogów zawartych w ww. normach bezpieczeństwa.*

**Pytanie nr 4**

Brak jest opisów ogólnych lamp i ich uchwytu mocowań, jest niedopuszczalne podawanie nazw opraw, powinna być podana charakterystyka i normy minimum powyżej 110 lumenów l W netto, według Zielonych zamówień publicznych i kryteriów Unijnych, które mogą ukierunkować wykonawcę i inwestora jakie produkty przedstawić do rzetelnie przygotowanej wyceny, dostosowując się do polityki klimatycznej z zachowaniem strategii niskoemisyjnej rozwoju. Z zachowaniem ustawy o efektywności energetycznej. Wszystkie oprawy LED i sodowe powinny spełniać w niezbędne wytyczne EU.

**Odpowiedź:**

*Opracowany projekt spełnia wymagania dla tego typu inwestycji określone w obowiązujących normach oraz określone przez inwestora w warunkach technicznych do projektowania. Szczegóły dotyczące poszczególnych materiałów niezbędne do realizacji projektu przedstawiono w części opisowej i rysunkowej projektu [ bez podawania nazw i producentów] w tym te dotyczące rodzaju słupów i opraw.*

*Część obejmująca „wymianę szaf sterujących, wymianę, remont i uzupełnienie punktów świetlnych, wymianę i remont linii i słupów oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Michałowice” dotyczy wymiany wyeksploatowanych lub uszkodzonych opraw [często połączonych z wymianą istniejących opraw sodowych na oprawy LED], słupów, wysięgników czy szaf sterujących w remontowanych istniejących liniach oświetlenia ulicznego. Zamawiający wymaga zastosowania opraw oświetleniowych, słupów, wysięgników i szaf sterujących posiadających aktualne deklaracje i certyfikaty, które gwarantują spełnienie parametrów istniejącego oświetlenia i obowiązujących norm i przepisów .*

ZASTĘPCA WÓJTA  
GMINY MICHAŁOWICE  
*mgr Jerzy Sierak*

Sprawę prowadzi: Referat zamówień publicznych  
Tel.: (22) 350 91 68

**Otrzymują:**

- 1) Strona internetowa [www.bip.michalowice.pl](http://www.bip.michalowice.pl)
- 2) aa ZP.271.2.11.2019